
 

 

ПАЗАРЕН БЮЛЕТИН И КОМЕНТАР ЗА ПЕРИОДА 

13 март – 17 март 2017 г. 

 

Инвестиционно предложение 

 

Очакванията ни са нивата на лихвите по депозити да се запазят на най-ниските си нива поне за още една до две години. Като 

алтернатива на депозитните продукти предлагаме възможност за инвестиция в определени европейски компании, чиято дивидентна 

доходност значително надхвърля тази по депозитите и е над доходността от държавните ценни книжа. 

 

Подбраните компании са най-вече от телекомуникационния сектор, които освен на критерия за значително по-висока 

дивидентна доходност, отговарят и на критерия за достатъчна наличност на свободния паричен поток, с който да се извърши 

плащането на дивидента  (т.е. плащането да не бъде за сметка на поемането на нов дълг). 
 

 
 

Доста атрактивно според нас е текущото увеличение на капитала на Deutsche Bank. Банката се търгува на нива на счетоводна 

стойност на акция (P/B = 0.41) значително под тези за останалите водещи европейски банки. Очакванията са капиталът да бъде 

увеличен без проблеми, което би сложило край на няколкогодишните правни и регулаторни проблеми на институцията. 

Цената на акция от увеличението е EUR 11.65, за което ще е необходимо покупката на две права. Текущата цена на акция е около EUR 

18.30. 

 

 

Валутен пазар 

 

Борсов код ИМЕ ОЧАКВАНА ДИВ ДОХОД Валута

DTE GR Equity DEUTSCHE TELEKOM 3.73% EUR

prox bb equity PROXIMUS 5.21% EUR

tef sm equity TELEFONICA 5.22% EUR

SCMN VX EQUITY SWISSCOM AG-REG 4.90% CHF



 

 

 

  EUR/USD 

 

 

 Зелените пари понижиха стойността си, като в началото на седмицата се разменяха около 1,0580 долара за евро, а на сесията в 

петък достигнаха 1,0782 долара за едно евро. 

Скъпите горива, отопление и храна за първи път от четири години и половина повишиха германската инфлация през февруари 

над равнището от 2,0%. Стоките и услугите са стрували средно с 2,20 % повече, отколкото през същия месец година по-рано.  

Поскъпването е над заложената цел от Европейската централна банка  стойност от около 2,0% . Това е най-високата стойност от август 

2012 г. 

На своето редовно заседание в сряда Федералния Резерв на САЩ  вдигна основната лихва 25 базисни пункта и достигна целеви 

диапазон от 0,75% до 1,0% , което до голяма степен бе очаквано от повечето анализатори. Играчите очакваха сигнали колко агресивни 

ще бъдат ходовете на централната банка. Експертите очакват Фед да пристъпи към поне още две повишения през тази година. 

Прогнозите за икономическия растеж останаха почти без изменение. Очакванията са БВП на САЩ през 2017 г. да нарасне с 

2,10%, каквато беше и досегашната прогноза, докато оценката за 2018 г. е леко завишена до 2,10%. Прогнозите за инфлацията също 

почти не претърпяха корекция - очаква се леко ускоряване тази година от 1,80% до 1,90% с по-дългосрочна тенденция към 2,00%. 

Публикуваните данни за заетостта в САЩ в четвъртък показаха, че молбите за помощ при безработица се понижават минимално  

до 241 000 при  консенсус от 240 000 и стойност от 243 000 за миналата седмица. 

В  посока надолу – ниво на подкрепа е техническото и психологическо  ниво от 1,0700  долара за едно евро. При пробив надолу 

е възможен тест на техническото ниво от 1,0650 долара за евро. Следващото ниво на подкрепа е психологическото 1,0600 долара за 

едно евро.  

В посока нагоре – ниво на съпротива е техническото ниво от  1,0740 долара за едно евро. При трайна търговия над това ниво е 

възможен тест на техническото и психологическо - 1,0800 долара за евро. Следващото ниво на съпротива е техническото ниво от 

1,0825 долара за едно евро. 
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В навечерието на старта на преговорите за излизане на Великобритания от Европейския съюз Английската Централна Банка 

остави лихвените нива на Острова на рекордно ниските  нива от 0,25%. Институцията запази и размера на своята програмата за 

покупка на активи на ниво от 435 млрд. паунда. Банката даде сигнал за готовността си временно да пренебрегне целта за ускоряване на 

инфлацията до 2,0 %, за да не рискува да постави икономиката в стагнация. 

Безработицата на Острова неочаквано се понижи до 4,70% през трите месеца до края на януари, което е най-ниското ниво от 

1975 г.. Броят на заетите е нараснал с 92 хил. до 31,9 млн. души, което е най-голямото повишение от миналото лято. 

Британския паунд повиши стойността си спрямо щатската валута, като в началото на седмицата се разменяше за около 1,2110 

щатски долара и достигна 1,2400 долара за един паунд на сесията в петък.       

В посока надолу – ниво на подкрепа е техническото и психологическо ниво от 1,2500 долара за  паунд. При пробив надолу е 

възможен тест на техническото 1,2350 долара за паунд. Следващото ниво на подкрепа е психологическото 1,2300 долара за един паунд.  

В посока нагоре – ниво на съпротива е техническото ниво от 1,2380. При трайна търговия над това ниво е възможен тест на 

психологическото 1,2400 долара за паунд. Следващото ниво на съпротива е техническото ниво  - 1,2480 долара за един паунд.  

        



 
       



 

 

Британския паунд понижи стойността си и спрямо eдинната валута, като в началото на седмицата се разменяше около 0,8790 и 

достигна 0,8665 паунда за едно евро на сесията в четвъртък. 

В посока надолу - ниво на подкрепа е техническото ниво от 0,8640 паунда за едно евро. Следващото ниво на подкрепа е 

психологическото - 0,8600. При трайна търговия под това ниво е възможен тест на техническото 0,8580 паунда за едно евро. 

В обратната посока – ниво на съпротива е техническото и психологическото 0,8700 паунда за евро. Следващото ниво на 

съпротива е техническото  ниво от 0,8760. При трайна търговия над това ниво е възможен тест на психологическото - 0,8800 паунда за 

едно евро. 
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Управление на активи 

Трежъри 

ПИБ АД 

 

 

Важно пояснение: 

Предоставената информация има изцяло информационен характер и не следва да се разглежда като препоръка за покупка или 

продажба или склоняване към вземане на инвестиционно решение. Изложените коментари и мнения са получени от и базирани на 

източници, за които се смята, че са надеждни, но не са гаранция за точност и изчерпателност.  

Търговията с финансови инструменти крие специфични рискове. Не се препоръчва търговията с тези продукти, ако клиентът не 

е наясно с тяхното естество и нивото на риск, на което се излага. Този материал не е предназначен за малки корпоративни клиенти и 

физически лица. В случай че такъв клиент получи копие на този материал, не бива да взема инвестиционно решение, основано на 

информацията, съдържаща се в него, а трябва да потърси независим финансов съвет. 

ПИБ АД и свързани с нея лица е възможно да сключват сделки с финансови инструменти за собствена сметка, да ги притежават 

или да действат като маркет мейкър, консултант или брокер по отношение на физически лица, дружества или други организации, 

упоменати в материала. Служители на ПИБ АД и свързани с тях лица може да имат позиция в или да притежават финансови 

инструменти, посочени в настоящата публикация.  

ПИБ АД не е задължена да разкрива или взема под внимание съдържанието на представената информация, когато препоръчва 

или предлага определена инвестиционна стратегия на своите клиенти.ПИБ АД не носи каквато и да била отговорност за публикуваните 

мнения и становища в този материал. Те изразяват единствено позицията на неговите автори. 

 

 

 


